

共同為鳥會未來的巢，築一個完整的夢

文／召集人 李文化

民國86年，當我開始進入鳥會、認識鳥會起，那時鳥會會員的向心力非常強，假日大家一起去中寮山生態據點泡茶、談鳥事，爬柴山看鳥、觀花、賞蟲、也給台灣獼猴看；去高屏溪、鳳山水庫陪著鷺鷥看夕陽…，完全投入，沒有任何的隔離生疏；現在回想起來，心頭仍不自覺的暖暖湧現。曾幾何時，有了鳥類組、植物組、昆蟲組，會內舉辦各種教育推廣活動、進行鳥類生態監測調查，用具體的行動來保育物種和棲地環境，大家似乎變得更忙碌了，會務工作也更為繁瑣，增加了許多生態據點、也多了會員及志工，但總覺得向心力變弱了，很多場合少了以前熱鬧融洽的場景，是時代變了嗎？我們已從叩機邁入手機、從信息到臉書又進入LINE，還是大家的熱情變少了呢？期盼大家在低頭滑手機、以LINE相互聯絡的時候，仍能多參與鳥會的活動，一起找回原來的熱情，也盼望原有的那份無邪、熱鬧、融洽的場景，仍能不時出現在鳥會的每個活動、帶入新的會館！

當被大家推舉為購屋小組召集人時，曾認真的思考過，我們鳥會真得有能力購屋嗎？從民國90年談鳥會需要一個固定的巢開始，至今已十多年了，大家雖然一直期盼，但卻苦無結果。我既然接下購屋小組召集人一職，便從鳥會既有的存款到可用的資金來評估，經小組成員多次的會議討論後，開始著手覓屋，但覓屋才是艱難的起端，屋況好的，價格好高；便宜的，又不符合鳥會需求，真得好難！幾經曲折終於定案了，但定案也是另一個努力的開始，一千多萬元並不是個小數目，能夠購置會館更是所有鳥友們共同努力的成果！

鳥類築巢是為了孕育下一代，鳥會的會館則是提供給會員更好的聚會環境和推廣教育場所，為了推動更多的教育推廣、調查研究和保育工作，會館的購置需要您的慷慨解囊，讓我們可以早日還清貸款，挪出更多的餘力和資源投入物種和棲地保育的工作，使我們大家能寬心的一起去築另一個完整的夢！

購屋小組召集人

